

哥哥“得道”弟弟跟着“升天” 同贪共腐，兄弟自毁前程

省农发行原副行长操良玉兄弟相继被判刑

□ 吴悦 李旭东 记者 雷强

有个厅干哥哥，对常人而言无异于是一棵可以好乘凉的大树。对于身为安庆市福祥小额贷款公司原总经理的操良奇来说，他的哥哥操良玉就是这样一棵大树。在哥哥的庇荫下，他财源广进，左右逢源。然而，事实证明，有这样一个好哥哥未必就是好事。日前，在淮南中院对操良玉一审12年的判决下来之前，操良奇已被安庆市中级人民法院决定执行有期徒刑13年，并处罚金人民币10万元……

哥哥“得道” 弟弟也跟着“升天”

出生于1968年的操良奇比他哥哥操良玉要小12岁。按照操良玉的说法，2003年上半年，他还没有担任副行长一职，但因一直在农发行系统担任领导，家乡的一些企业老板就开始给他送钱，目的就是先与其处好关系，铺路子。根据判决书显示，从2003年10月开始直至落网，操良玉一直担任中国农业发展银行安徽省分行党委委员、副行长。

操良奇开始沾哥哥的光要从2005年开始算起。2005年下半年，安庆市江花棉业有限责任公司（以下简称“江花公司”）法人储某为继续得到操良玉在银行贷款方面的帮助，让操良奇到江花公司上班。除支付操良奇工资外，还给予其江花公司干股及分红。操良玉明知真相，仍利用职务上的便利为该公司在农发行的贷款事项上提供帮助。

扛着哥哥大旗 弟弟成了香饽饽

从操良玉的卷宗中可以看到，他受贿总额的90%都来自他的安庆老乡。

有了这个副行长的哥哥，操良奇在安庆银行系统说话的分量也可想而知。很多人找不到操良玉便开始找操良奇。

2008年，东至金润油脂有限责任公司法人卢某某，为了在东至县农发行申请贷款，请操良奇出面协调。操良奇利用哥哥副行长的地位形成的便利条件，将卢某某引荐给池州市农发行副行长刘某某。为了金润油脂公司在农发行获得贷款，卢某某与操良奇商量，让操良奇不实际出资，虚挂金润油脂公司股东。之后，操良奇在申请贷款资料上以股东身份签名，用虚假材料向东至县农发行申请贷款，并出面找到东至县农发行行长葛某某协调，为金润油脂公司在东至县农发行多次获得贷款。卢某某为感谢操良奇帮忙，从2009年至2011年，连续三年每年送给操良奇10万元。

2011年8月份，江花公司储某及总经理孙某为了江花公司继续在农发行获得贷款，请操良奇出面协调，并承诺给操良奇15%的干股分红。2012年1月21日，江花公司为感谢操良奇帮忙，按15%干股分红给付操良奇现金15万元人民币，操良奇收受。

兄弟相携 哥哥让弟弟成了巨贪

从相关材料中，市场星报、安徽财经网记者发现，在操良玉被采取强制措施后，其亲属代为退赃600万元。其中，有174万元的数额虽然被认定为共同受贿，但实际得到好处的则是操良奇。

据行贿者储某称，2005年，为了与操良玉拉近关系，通过操良玉协调，江花棉业公司能够在农发行顺利办理贷款业务，其与公司总经理孙某商量后，请操良奇到江花棉业公司工作，并送给他10%股份。操良奇答应。除正常领取工资之外，公司送给操良奇10%股份，操良奇未实际出资，每年参与公司分红。2006年春节，操良奇带其到操良玉在安庆家里拜访时，其告诉操良玉：操良奇在其公司上班，其给了操良奇10%股份。操良玉听后点点头，对其说：你要好好干，把公司业务搞好。自2006年至2012年，操良奇累计从江花公司接受干股分红等贿赂共174万元。

对于弟弟的所作所为，操良玉在供述中表示，对于此事，其知道是不合适的，但考虑到照顾家庭和侥幸心理，就听之任之了。

弟弟被举报 哥哥支招如何“摆平”

操良玉的供述显示，2007年夏天，有人向农发行写信举报其弟弟操良奇在江花公司拿干股一事。

对于举报事件，操良奇在供述中表示，2007年8月至10月份左右的一天，操良玉对其发火，说其在江花棉业公司上班，还持干股，是给他找麻烦，让其和储某处理好这件事情，不能体现出其拿钱。其与储某商量后，储某安排会计调账，账目中不体现其从江花棉业公司拿钱。据调查，为应对农发行的调查，操良奇要求储某在江花棉业公司的账面上掩盖其拿钱的事实。储某等就把账目进行了调整，将操良奇的借款都换到储某的名下。操良奇将借条、收条都抽回了，换由储某打借条。

兄弟二人刑期 累计高达25年

2015年8月14日，淮南市中级人民法院对操良玉受贿一案作出一审判决，判处操良玉有期徒刑12年，并处没收个人财产人民币15万元，违法所得予以追缴。

法院经审理查明：2003年至2013年，操良玉在担任中国农业发展银行安徽省分行党委组织部部长、人事教育处处长及党委委员、副行长期间，利用职务上的便利，采取向该行信贷部门负责人打招呼的方式，为多家企业在农发行贷款方面谋取利益，并多次非法收受贿赂共计价值1677958元；明知并认可其弟操良奇收受一家企业给予的干股分红、股本转让款共计现金174万元。

就在哥哥操良玉因受贿获刑之前，在安庆市中级人民法院，操良奇因犯受贿罪，判处有期徒刑11年；因犯利用影响力受贿罪，判处有期徒刑4年，并处罚金人民币10万元，数罪并罚，决定执行有期徒刑13年，并处罚金人民币10万元。

宣酒走进我的生活

孩子满月吃喜蛋，儿女结婚喝喜酒，是我们这里永远不变的习俗。这吃喜蛋的蛋只要是鸡下的就行，而这喝喜酒的酒却颇有讲究，首先客人要认同这酒，不能扫了众人的雅兴，日后亲朋好友也会评论一番的。因为酒宴好而受到好评，这是对主人家的褒奖，是无上荣光的事情。而酒宴中酒水是关键，关乎众亲朋对这场酒宴的口碑，选什么牌子的酒，得好好捋一捋。经过协商，女儿的婚礼定是宣酒。定宣酒的理由是：一是宣酒很流行，大家都在用；二是宣酒的包装漂亮、喜庆，是我女儿喜欢的；三是口碑不错，大家都认同这个口感。另外，我们肥东人方言说宣(xuān)、鲜(xiān)、先(xiān)、仙(xiān)都是一个音“xuān”，由此便派生出了事事新鲜、敢为人先、成神成仙等一系列的吉利用语。只要大家高兴，也算是锦上添花的事情。

正月初八那天，室外先是雪花飘飘，后是红日朗照，景色美不胜收；室内满堂张灯结彩，到处笑语欢歌，一派温馨浪漫的喜庆气氛。半个小时的婚礼仪式后，时针指向中午十二点零九分，婚宴开始了。

在轻盈曼妙的乐曲中，礼仪小姐迈着款款的步子，满脸微笑地给每张筵席上献上了两瓶宣酒。此时，那些早就耐不住客人们打开精美的包装盒，咯噔，咯噔，一瓶瓶宣酒在桌子上“一”字排开，像是花样游泳的美女们钻出了水面，又像

是朵朵含苞欲放的荷花亭亭玉立。人们目不转睛地看着它：小巧的身段，红色的长裙，特别是那瓶颈处的金箍圈，配上那犹如美人头上黑色礼帽般的小瓶盖，这哪里是什么酒瓶呀，这分明是仙女飘然而至啊！

“小窖宣酒，口感绵柔，喝了爽心。”
“这酒不浓不淡，适合我口味。”

……

席散人去时，几个往日不胜酒力的人还喃喃自语，今日酒量大增却没有醉意。真个是“人逢知己千杯少”，喜酒不醉人，好酒不上头……

好事接踵而来，这一年的年末，女婿被所在单位评为先进工作者，女儿不仅顺利

地拿到了北京师范大学的在职研究生学历，还在教学大奖赛中接连获奖。原本以为女儿出嫁后，我们老两口会孤单寂寞，但那场热热闹闹的婚礼过后，似乎这喜庆的日子才刚刚开始。我爱喝宣酒，女儿女婿逢年过节都送宣酒，亲朋好友受到感染也都对宣酒情有独钟。近年来，走在大街小巷随处可见买宣酒的，让我觉得，宣酒是越来越红了。

女儿女婿夫妻恩爱有加，事业有成，羡慕了很多人。看着他们的日子蒸蒸日上，我心里也乐开花。退休生活无牵无挂，每日小酌几杯宣酒，咱的福气、运气还会有！

李道宏